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Palliatieve thuiszorg  -  Tekorten

Sedert de oprichting van de palliatieve thuiszorg dertig jaar geleden is het personeelskader 
onveranderd. Terwijl de begeleidingen stegen met 150 procent. Ook de werkingsmiddelen 
werden niet geïndexeerd. 

Sommige equipes flirten met het faillissement en sluiten het jaar 2023 af met tekorten, 
geraamd op 2,5 miljoen euro voor de sector. Tijdens de recente begrotingsbesprekingen 
kaartte ik deze problemen aan en kreeg ik het antwoord dat er wordt bekeken of het 
mogelijk is om met eenmalige budgetten te depanneren.

Ik vernam dat er wel al informatieve sessies plaatsvinden wat de toezegging van de gelden 
vanaf 2024 betreft maar dat er geen voorstellen werden gedaan wat de tekorten betreft.

1. Welke denkpistes liggen er voor om de tekorten van 2023 weg te werken?

2. Is er daarover overleg? Wanneer wil men tot een akkoord/oplossing komen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 150 van 20 december 2023
van ANN DE MARTELAER

1. Ik heb vanaf 2024 voorzien in 5 miljoen euro extra financiering voor de sector 
palliatieve zorg. Dit zijn geen éénmalige budgetten maar recurrente middelen. 
Hiermee wil ik de huidige werking versterken en de sector ondersteunen in de transitie 
die zij de komen periode aangaan.
Deze middelen moeten de sector de ademruimte bieden die ze nodig hebben. 
Bovendien zet ik samen met de sector in op de hervorming van de palliatieve zorg die 
vanaf dit jaar effectief wordt ingezet.

Concreet zullen de multidisciplinaire begeleidingsequipes in totaal zo’n 2,5 miljoen 
euro extra subsidie krijgen. Elke MBE kan daardoor meer begeleidingen factureren en 
ook de forfaitprijs zal stijgen. Per MBE betekent dit een verhoging van 22% tot 25% 
van de huidige subsidie. 

De andere middelen worden verdeeld onder de palliatieve 
netwerken/samenwerkingsverbanden en de ondersteuning van de brede sector in de 
hervorming van de palliatieve zorg.

2. Ik heb samen met de administratie een nauwe samenwerking met de sector palliatieve 
zorg. De visie op de toekomst van de palliatieve zorg is met de sector bepaald en ook 
het actie- en transitieplan is in participatie met de sector opgemaakt.
De middelen die ik bijkomend toeken aan de palliatieve zorg werden dan ook uitgebreid 
met hen besproken op 18 december in het kader van het actie- en transitieplan. Dit 
was een zeer positief overleg waar de sector tevreden was met het voorstel. Op hun 
vraag gaan we verder in overleg om ook de middelen aan de palliatieve netwerken en 
samenwerkingsverbanden verder te bespreken. Een overleg hiertoe heeft 
plaatsgevonden op maandag 15 januari.
De administratie zal de besteding van de middelen juridisch-technisch uitwerken zodat 
de middelen snel kunnen worden gebruikt.

Ik wil aangeven dat de middelen toegekend worden om de huidige werking te 
versterken en de sector te ondersteunen in de hervorming van de palliatieve zorg. 
Tekorten uit het verleden kunnen hiermee niet worden weggewerkt. We werken 
toekomstgericht en daarom werd in het kader van de hervorming van de palliatieve 
zorg een actielijn rond de financiering opgesteld. Het is de bedoeling om samen met 
de sector de toekomstige werking van de palliatieve zorg (op basis van duidelijke rollen 
en opdrachten, doelgerichte zorg en geïntegreerde zorg) scherp te stellen. Op basis 
daarvan moet een toekomst-proof financiering worden uitgewerkt. Deze financiering 
moet de toegankelijke, kwalitatieve en doelgerichte palliatieve zorg mogelijk maken.
De huidige budgetten en financieringsprincipes moeten dan ook tegen het licht 
gehouden worden. Ook de besteding van de middelen en de werking van de 
verschillende equipes en netwerken moet bekeken worden: 

- Hoe doen de verschillende organisaties dezelfde opdracht? 
- Wat werkt goed en wat niet? 
- Wat is er nodig om de visie op de toekomstige palliatieve zorg mogelijk te 

maken?
- Waar zit welke expertise en hoe kunnen we die delen?



- ….
De sector zal zelf een belangrijke rol spelen om deze vragen te beantwoorden. 
Samenwerking, vertrouwen en transparantie op zowel inhoudelijke werking als 
financieel vlak worden essentieel in de uitwerking van het actie- en transitieplan.  Ik 
heb er alle vertrouwen in dat deze randvoorwaarden nu al aanwezig zijn om van deze 
cruciale hervorming een succes te maken.


